

ШИПУНОВСКИЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ АЛТАЙСКОГО КРАЯ

РЕШЕНИЕ

31 марта 2022 года

№ 36/4

с. Шипуново

О состоянии оперативной обстановки и результатах деятельности Отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации по Шипуновскому району Алтайского края за 2021 год.

Заслушав отчет начальника Отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации по Шипуновскому району «О состоянии оперативной обстановки и результатах деятельности Отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации по Шипуновскому району Алтайского края за 2021 год», в целях выработки эффективных мер по предупреждению и противодействию преступности, Шипуновский районный Совет депутатов РЕШИЛ:

1. Принять к сведению отчет начальника Отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации по Шипуновскому району «О состоянии оперативной обстановки и результатах деятельности Отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации по Шипуновскому району Алтайского края за 2021 год».

2. Рекомендовать начальнику ОМВД России по Шипуновскому району в течение первого полугодия 2022 года:

2.1. Совместно с Администрацией Шипуновского района в целях профилактики и раскрытия преступлений провести целенаправленную работу по оснащению средствами наружной видеофиксации объектов торговли, производства, досуга, административных зданий, транспорта, в том числе в местах с массовым пребыванием граждан.

2.2. Совместно с главами поселений продолжить работу по выявлению очагов произрастания наркосодержащих растений, а также по организации их последующего уничтожения.

3. Администрации Шипуновского района в рамках реализации муниципальных программ профилактики правонарушений рассмотреть вопрос:

3.1. О выделении дополнительных денежных средств для приобретения квадрокоптера с видео фиксацией для выявления и документирования фактов

незаконной добычей биоресурсов на территории Шипуновского района, фактов незаконной порубке деревьев, а также для поиска без вести пропавших людей.

3.2. О выделении дополнительных денежных средств для изготовления памяток, информационных баннеров по профилактике мошенничеств;

3.3. Организовать работу по нормативному регулированию на территории Шипуновского района правовых актов в области благоустройства, в части определения мест и порядка выпаса домашнего скота.

Председатель Шипуновского
районного Совета депутатов

С.П. Дивеев

О Т Ч Е Т

О состоянии оперативной обстановки и результатах деятельности ОМВД России по Шипуновскому району за 2021 год

Уважаемые депутаты! В 2021 году работа Отдела строилась на тесном взаимодействии с органами местного самоуправления, депутатским корпусом. Осуществлялось деловое конструктивное сотрудничество со всеми правоохранительными и контрольно-надзорными органами, в том числе в условиях распространения новой коронавирусной инфекции.

Общее количество зарегистрированных преступлений на территории Шипуновского района увеличилось на 1,9% по сравнению с показателями 2021 года и составило 426 фактов (418).

Основную массу традиционно составляют преступления имущественной направленности. В 2021 году отмечается их незначительное увеличение (с 236 до 237). Стоит отметить рост общего количества краж (со 182 до 190), в том числе по отдельным их видам: количество квартирных краж возросло с 17 до 22, из объектов хранения ТМЦ с 4 до 6. С положительной стороны замечу, что благодаря предпринятым мерам удалось снизить с 19 до 7 количество краж сотовых телефонов, с 10 до 5 – скота. Попрошу остановить ваше внимание именно на кражах домашних животных. Несмотря на их снижение, вопрос раскрытия преступлений данного вида остается острым, и не всегда сотрудники полиции могут помочь гражданину. Основными причинами по-прежнему являются несвоевременность обращения граждан в ОМВД с заявлениями о пропаже скота, а также безответственное поведение самих потерпевших, которые не организуют выпас животных, а отправляют их гулять по улицам населенных пунктов района. В связи с чем необходимо продолжать работу по организации выпаса домашнего скота и привлечении к ответственности нерадивых владельцев.

Уважаемые депутаты! Особую тревогу вызывает продолжающийся вал преступлений, совершаемых дистанционным способом с использованием средств мобильной связи, Интернета и иных современных технологий. Удельный вес таких преступлений остается достаточно высоким. В 2021 году зарегистрировано 63 преступления указанной категории (61), из них раскрыто 8(5). Сложившиеся в истекшем году обстоятельства социально-экономического характера, вызванные пандемией, создали дополнительные условия для криминальной активности с использованием информационно-телекоммуникационных технологий. Вдумайтесь в эти цифры, за прошлый год жители района перевели мошенникам более 5,5 миллионов рублей.

Основная проблема – это доверчивость населения. В сферу преступных интересов попадают практически все возрастные категории и социальные слои. Сотрудниками полиции постоянно проводится профилактическая работа по доведению информации о различных формах Интернет-мошенничеств, способах и методах защиты своего имущества. Особо подчеркну, что необходима масштабная пропаганда правил поведения граждан, чтобы не стать жертвой мошенников.

Пользуясь случаем, обращаюсь к руководителям исполнительной и законодательной власти района, депутатскому корпусу, только используя весь имеющийся в районе ресурс, мы сможем переломить ситуацию, повысить уровень финансовой грамотности населения, обеспечить личную и имущественную безопасность наших граждан.

Без выделения дополнительного финансирования на мероприятия профилактического характера ситуацию мы не изменим. К сожалению ни в 2021, ни в текущем году денежные средства на организацию пропагандистских мероприятий, в частности на изготовление памяток, для населения не выделялись, в связи с чем необходимо решить данный вопрос в срочном порядке. Вооружить знаниями и обезопасить жителей района от мошеннических действий – наша общая цель и задача.

На протяжении всего 2021 года серьезное внимание уделялось пресечению преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков. Сотрудниками полиции выявлено 13 таких противоправных деяний, в ходе расследования которых к уголовной ответственности привлечено 13 лиц. В результате проводимой профилактической работы уничтожено 11 очагов произрастания дикорастущих наркосодержащих растений площадью 203,6 квадратных метров. Выявлено 14 административных правонарушений в данной сфере. Из незаконного оборота изъято около 2 килограммов наркотиков.

Одним из основных направлений деятельности ОМВД России по Шипуновскому району является профилактика преступлений и правонарушений. Благодаря проделанной подразделениями охраны общественного порядка работе, удалось сократить количество преступлений, совершенных лицами, имеющими предшествующую преступную деятельность (снижение со 192 до 155), а также количество преступлений совершенных в состоянии алкогольного опьянения (со 152 до 139).

Сотрудниками полиции совместно с представителями иных правоохранительных органов на протяжении всего 2021 года проводилась работа по постановке указанных лиц на различные профилактические учеты, а также по организации контроля и надзора за их деятельностью, но, несмотря на положительную динамику этого недостаточно. Как правило, данные лица не трудоустроены, соответственно не имеют официальных источников дохода, их поиск приводит граждан к совершению противоправных деяний. Кроме того, лица, ранее привлекавшиеся к уголовной ответственности, зачастую злоупотребляют спиртными напитками, наркотическими средствами. В связи с чем, всем правоохранительным органам, а также органам системы профилактики, необходимо уделить пристальное внимание гражданам указанной категории, проживающим на территории района.

Уважаемые депутаты! Вопрос подростковой преступности всегда был и остается значимым для органов внутренних дел. В отчетном периоде индивидуальной профилактической работой было охвачено 43 подростков, совершивших различные правонарушения. Всего подростками совершено 6 преступлений (15). Кроме того, в поле зрения сотрудников полиции

находилось 57 родителей, отрицательно влияющих на несовершеннолетних детей, на которых оформлено более 90 протоколов об административных правонарушениях.

В целях профилактики алкоголизма, наркомании и токсикомании сотрудниками ПДН совместно с представителями органов системы профилактики КДН и ЗП Шипуновского района проведено 42 рейдовых мероприятия по местам массового скопления несовершеннолетних. В результате было выявлено 128 административных правонарушений.

Большую опасность в сфере обеспечения правопорядка вызывают преступления, совершаемые на улицах и в иных общественных местах. Они активно воздействуют на сознание большой массы людей, тем самым нарушая общественное спокойствие, вызывая у населения чувство неуверенности и страха за свою безопасность, обостряя общую социальную напряженность. Обстановка на улицах и в общественных местах Шипуновского района в 2021 году характеризуется ростом числа преступлений на 17,7% (с 79 до 93).

В целях предотвращения роста преступлений, совершаемых в общественных местах, в том числе на улицах, необходимо решить вопрос о возможности установки дополнительных систем видеонаблюдения, надлежащего качества съемки, в учреждениях, организациях, магазинах, так и на прилегающей территории многоквартирных домов. В таком крупном населенном пункте как наш, к сожалению, лишь несколько общественных мест оснащено системами видеонаблюдения.

Значимой задачей для органов внутренних дел является обеспечение безопасности дорожного движения. Всего в прошлом году на автодорогах района выявлено 1811 правонарушения (1963), задержано 158 водителей в состоянии опьянения (152). Со 150 до 131 снизилось количество совершенных на территории района дорожно-транспортных происшествий, в которых пострадали 14 человек (24). За нарушения ПДД наложено штрафов на сумму более 2 миллионов рублей.

Уважаемые депутаты! В деятельности полиции очень много направлений и мне, учитывая формат нашей сегодняшней встречи, удалось остановиться лишь на некоторых из них.

Не ошибусь, если скажу, что безопасность жителей является одним из основных элементов стабильности на территории района. Шипуновская полиция вносит свой вклад в защиту личных и имущественных интересов граждан от преступных посягательств. Безусловно, это заслуга не только органов внутренних дел, но и результат скоординированных совместных усилий правоохранительных ведомств, органов государственной и муниципальной власти, высокого уровня их взаимодействия.

Подводя итоги оперативно-служебной деятельности Отдела МВД России по Шипуновскому району за прошедший год отмечу, что основные задачи по поддержанию правопорядка на территории района выполнены.

Еще раз выражаю глубокую признательность депутатскому корпусу за плодотворное сотрудничество.

Уверен, что наша работа, и в дальнейшем послужит надежной гарантией обеспечения правопорядка на территории района!
Благодарю за внимание!